     Консультация психолога                                              

                                                Ребенок идет в детский сад...
Дорогие родители! Даже если вы имеете возможность не работать, дошкольное учреждение будет полезным и для вас, и для вашего ребенка. Примерно в 2-3 года малыш испытывает настоящий голод по общению со сверстниками, по детскому коллективу. Если вы внимательно понаблюдаете за детьми в песочнице, сразу увидите большую разницу между «домашними» и «садовскими» детьми. «Домашние» дети сложнее находят общий язык со сверстниками, знают меньше игр и испытывают дефицит информации. Но, тем не менее, для многих родителей вопрос – ходить ли ребенку в детский сад – все равно неоднозначный, сложный и открытый. Как же отдать своего ребенка в руки чужих людей?
· Подготовьте вашего ребенка к тому, что ему придется находиться некоторое время без вас. Попросите своих друзей и родственников оставаться с вашим ребенком на 2-3 часа в неделю. Притворитесь, что уходите за дверь, и спросите ребенка, не обнимет ли он вас или поцелует на прощание. 

· Покажите ребенку часы и скажите, что вы вернетесь ровно через три часа. Даже если ребенок не умеет пользоваться часами, это его отвлечет. 

· Будьте готовы к тому, что могут возникнуть проблемы с адаптацией к детскому саду. Это может выражаться в плохом сне ребенка, потере аппетита, плаксивости. 

              Для того чтобы период адаптации прошел безболезненно: 

· Объясните ребенку, что такое детский сад и зачем туда ходят дети. Постарайтесь простыми словами создать положительный образ садика (например, в детский сад приходят такие же, как и ты, дети, они там вместе играют, занимаются, кушают, в детском саду много игрушек и добрые воспитатели, которые заботятся о детях).
· Начинайте постепенно готовить ребенка к приходу в детский сад. Первое время приводите его только на прогулку. Поощряйте ребенка общаться с другими ребятами из группы, хорошо, если у малыша появятся друзья  в первые 3-5 дней. 

· Ознакомьтесь с распорядком дня дошкольного учреждения и приведите расписание ребенка в соответствие с этим распорядком. Научите ребенка делать все, что понадобится в детском саду (одеваться, умываться, кушать, т.е. формируйте навыки самообслуживания и личной гигиены). К моменту поступления в детский сад ребенок должен уметь: 
· Самостоятельно садиться на стул.

· Самостоятельно пить из чашки.

· Пользоваться ложкой. 

· Активно участвовать в одевании, умывании. 

· Заранее познакомьте ребенка с воспитателями группы, в которую отправится ваш малыш. Установите тесный контакт с работниками детского сада. Сообщите воспитателям о привычках и склонностях ребенка.
· Познакомьтесь с другими детьми и родителями, приглашайте новых друзей вашего ребенка на совместные прогулки в выходные дни. 

· В первые 2-3 недели можно оставлять ребенка в детском саду на несколько часов, постепенно увеличивая это время до необходимой нормы. В первые дни вам необходимо находиться рядом с телефоном и недалеко от территории детского сада. 
· В период адаптации важно предупреждать возможность утомления или перевозбуждения, необходимо поддерживать уравновешенное поведение детей. Для этого не посещайте людные места, не принимайте дома шумные компании, не перегружайте ребенка новой информацией, поддерживайте дома спокойную обстановку.  

· Не нервничайте и не переживайте по поводу расставания с ребенком. Дети очень чутко реагируют на состояние родителей, а это только обостряет ситуацию. 

· Дайте ребенку с собой любимую игрушку или какой-то домашний предмет. Принесите в группу свою фотографию. 

· Не критикуйте детский сад в присутствии ребенка, это вызывает в нем желание не ходить в такое плохое место. 

· Если ребенок все же заплакал, не реагируйте и не бросайтесь его жалеть. Обнимите, поцелуйте и скажите, что вы скоро вернетесь. Затем встаньте и выйдите из комнаты. Воспитатели знают, что истерики прощания чаще всего заканчиваются через 3-5 минут после ухода родителей. Придумайте и отрепетируйте несколько разных способов прощания (например, воздушный поцелуй, поглаживание по спинке). 
· После детского сада погуляйте с ребенком в парке, на детской площадке. Дайте ребенку возможность поиграть в подвижные игры.

· Период адаптации в среднем занимает полгода, именно поэтому вам следует запастись терпением и с пониманием относиться к капризам ребенка в первые месяцы посещения детского сада. Ваша задача – радоваться при встрече с ребенком, говорить приветливые фразы: я по тебе соскучилась; мне хорошо с тобой. Обнимайте ребенка как можно чаще. 
Условия уверенности и спокойствия ребенка – это систематичность, ритмичность и повторяемость его жизни, т.е. четкое соблюдение режима. 

